



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 36 (23674). Среда, 7 марта 2001 года.

Сегодня в номере:
2 стр. И это все о вас, женщины!
3 стр. Полная программа телепередач.
4 стр. В часы досуга.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Последние известия

Нас посчитают и расспросят

УТВЕРЖДЕН ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ В 2002 ГОДУ. В нем содержится 29 вопросов, касающихся всех сторон жизни россиян. Впервые в бюллетене будут включены вопросы о гражданстве, об основной сфере деятельности и профессии опрашиваемых. Это даст возможность параллельно исследовать рынок труда, выявить дефицитные профессии. Государственная комиссия также одобрила эмблему предстоящей переписи, отобрав ее на конкурсной основе из 87 представленных проектов.

■ ОБСУЖДАЯ С КАБИНЕТОМ МИНИСТРОВ ОБОЗРЕНИЕ СИТУАЦИИ НА УРАНИИ С КОСОВО, ВЛАДИМИР ПУТИН ЗАВИДЕЛ, ЧТО ТАМ «ПРОИХОДИТ ТО, О ЧЕМ МЫ ПРЕДУПРЕДЖДАЛИ».

По мнению Президента, после ухода югославской армии силы КФОР не могут противодействовать экстремизму.

■ ВЗЫСКАНИЕ ЗАДОЛЖЕНОСТИ ПО НАЛОГАМ И ОБРАЗМА ОБСУДИАНА НА СЕЛЕКТОРНОМ СОВЕЩАНИИ МИНИСТР ИСТИЦИИ ЮРИЙ ЧАЙКА С СОТРУДНИКАМИ СВОИХ ПОДАРДАЛЕНИЙ. Недобросовестность многих организаций заставила проводить сборы в принудительном порядке.

■ ПО СООБЩЕНИЯМ ИНФОРМАТЕРМ, АУКСИА ФРАКЦИЯ «ЕДИНСТВО» НЕ ИСКЛЮЧАЕТ ПОДДЕРЖКУ ПРЕДЛАЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ О ВЫНЕСЕНИИ ВОТМУА НЕДОВЕРИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВУ МИХАИЛА КАСЬЯНОВА. Независимо от этого совещание фракций СПС и «Яблока» оценивает его работу отрицательно.

■ В КОНГРЕСС САЩ ПОСТУПИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ, ПРЕДЛАГАЮЩИЙ РЕЗКО ОГРАНИЧИТЬ ИМПОРТ СТАЛЯ НА ТЕРРИТОРИЮ САЩ. Это означает, что потери российских производителей составят не менее 100 млн. долларов в год.

■ УКРАИНЫ ОБРАТИЛАСЬ К ЗАПАДНЫМ ЧАСТНЫМ СИСКИМ АГЕНТСТВАМ ПО ПОМОЩИ В РАССЛЕДОВАНИИ «КАССЕТНОГО СКАДАЛА», СООБЩИЛА ЛЕОНID КУЧМА. Они будут работать независимо от расследования, которое проводится украинской Генпрокуратурой.

■ ЧЕРТЕЖИ РОССИЙСКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ И СХЕМЫ РАСПОЛОЖЕНИЯ КОРАБЛЕЙ В АВАЧИНСКОЙ БУХТЕ, ЧТО НА КАМЧАТКЕ, ПЫТАЛСЯ УВЕЗТИ ЧЕРЕЗ ГРАНИЦУ КИТАЙСКИЙ ПОДДАННЫЙ. Его задержали хабаровские пограничники в аэропорту.

■ СИТУАЦИЯ ВОКРУГ «МЕДИА-МОСТА» РАЗРЕШИЛАСЬ «ЧЕМ БЫСТРО», ЕСЛИ ВЛАДИМИР ГУСИНСКИЙ ПРИМЕР ПРЕДЛОЖИЛ ТЕДА ТЕРНЕРА И ДЖОРДА СОРОСА ПО ИНВЕСТИРОВАНИЮ В НТВ. Об этом заявил в Вашингтоне глава «Газпром-медиа» Альфред Кох.

■ В ХОДЕ АДЕРСНОЙ ЗАЧИСТИ В ЧЕЧЕНСКОМ СЕЛЕНГИ СТАРЫЕ АТАГИ ЗДЕРЖАН 46-ЛЕТНИЙ АВАД БАШАЕВ - БРИГАДНЫЙ ГЕНЕРАЛ АДДАРА МАСХАДОВА. На допрос задержанный генерал признался, что лично знал Ахмадова, Руслана Шамиля Басаева.

■ В ПРЕДМЕСТИЕ МЕККИ ПОГИБЛИ В ДАВКЕ 35 ПЛАОМНИКОВ, СРЕДИ НИХ 23 ЖЕНЩИНЫ И 12 МУЖЧИН РАЗЛИЧНЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ. По предварительным данным, гражданская война среди погибших нет.

Информация ЭКСТРА-ПРЕСС И ИСН.

Следующий номер
«Коммуны» выйдет
12 марта.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 7 марта

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области погода переменная, местами небольшой снег, ветер умеренный, температура минус 4 — плюс 1.

8 марта — времена небольшой снег, ветер порывистый, температура ноль минус 4—9, местами до минус 14, днем минус 4 — плюс 1.

9 марта — без осадков, ветер слабый, температура ночью минус 6-11, местами до минус 16, днем минус 2 — плюс 3.

Уважаемые жители города и области!

Общественная приемная «Коммуны»

ждет вас ВО ВТОРНИК (с 14 до 18 час.), по адресу: АД им. Комитета, ком. № 1, приемная депутата ЗВЕРЕВА Александра Васильевича.

В СРЕДУ (с 10 до 14 час.), по адресу: ул. Азизова, 44, в помещении депутатского центра Конституционного р-на, приемная депутата ЧЕРНУХИНА Геннадия Викторовича. (отстановка транспорта «Институт искусств»)

Очередной номер еженедельника «Коммуна спорт» поступит сегодня в киоски «Роспечать».

Большая часть этого номера будет посвящена футбольу и — достаточно — юбилейному — десятого — чемпионата России. Первый официальный матч «Факела» — со столичным «Торпедо» — состоится в Воронеже 10 марта.

Кроме того, в свежем номере еженедельника:

— воронежские арбитры стали чемпионами Америки;

— в финале чемпионата России по боксу будут биться двое наших бойцов;

— на первенство России по акробатическим прыжкам, проходившее в Воронеже, съехались около шестидесяти участников.

А также: греко-римская борьба, зимний полумарафон, спортивное ориентирование, легкая атлетика. Читайте «Коммуну спорт» и болейте за наших!

Спорт

Спортивный обозреватель

— Александр Смирнов

— Юрий Смирнов

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

От имени Воронежского регионального общественного движения «Женское единство» поздравляю вас с праздником!



8 марта – это праздник очищения, обновления, зарождения новой жизни и новых надежд. И прежде всего – это праздник матерей. Материнство – то незыблемое и святое, на чем основана наша жизнь. Женщины-матери присуща ответственность, исполнительность, самоожогование и миролюбие. Пока в России не изменится отношение к женщины-матери, ничего у нас не улучшится!

Сегодня не осталось области человеческой деятельности, где ни были

бы задействованы женщины. Безжалостная действительность отпра- вила их, рожденных мильными и хрупкими, укладывать шпалы, строить на ветру дома и даже служить в спецназе. На самых низких должностях женщин в воронежском парламенте, тем менее коррумпировано государство. Никогда женщина не возьмет взятку за развязывание войны, за то, чтобы ее сына отправили в Чечню... Я с удовольствием растила бы детей, выращивала сад, просто оставалась женщиной. Но – к счастью или несчастью – я принадлежу к тому разряду женщин, которые обладают мужским характером. А потому вынуждена идти в законодательную власть, чтобы сделать нашу жизнь нормальную, упорядоченную и легче. Не надо отчаяваться! Вступайте в ряды «Женско-

го единства». Вместе мы изменим мир к лучшему, растопим теплом наших рук лед безразличия и душевной черствости государственных мужчин!

Счастья вам, здоровья, стабильности в жизни, уверенности в себе, стремления к совершенству и любви! Ведь каждая, абсолютно каждая женщина достойна любви!

Кандидат в депутаты областной Думы от округа №7, председатель Совета Воронежского регионального общественного движения «Женское единство» Вера Попова.

(Публикация оплачена из избирательного фонда кандидата в депутаты Воронежской областной Думы В.М.Поповой).

8 марта

для всех нас особенный день. Он всегда ясный, солнечный, радостный. И даже если небо затянуто тучами, все сияет женскими улыбками. Это праздник доброты, женственности, любви. Это напоминание о том, что во имя женщины мужчины совершают великие поступки. Это повод в очередной раз восхититься умом, талантом, красотой наших женщин.

**СЕРДЧИНО
ПОЗДРАВЛЯЮ
МИЛЫХ
ЖЕНЩИН С
ПРАЗДНИКОМ!
ЖЕЛАЮ ВСЕМ
МИРА, ПОКОЯ
И БЛАГОПО-
ЛУЧИХ**

Ирина ТРАНЬКОВА,
издательский дом
«Комсомольская
правда-Воронеж».

(Публикация оплачена избирательным фондом кандидата в депутаты Воронежской областной Думы И.Б.Траньковой).

Женские истории

Але́нький цветочек

Я не умею делать кучу дел. И нет у меня никаких особых талантов. Но никто не осуждает меня за то, что не играю на рояле и в бильярд, не перенослю в уме математические цифры и не рисую натюрморты. Для этого вроде бы да особенный нужен. А для любви? Почему-то считается, что любить – проще пареной репы, и каждый при желании это может делать. Только вот не у каждого получается, а признается в своем неумении любить – это как бы признается в совершении преступления. А почему? Потому что приятно, что для любви нужен такой же талант, который, как известно, встречается исключительно редко.

Человек не успел вылезти из пеленок, а к нему уже пристает: «Ты любишь мамочку?»

– «Люблю», – отвечает малыш, не понимая даже, о чём его спрашивают. Взамен он получает поцелуй, конфеты, игрушки и сообщает, что любит – это хорошо.

С этой установкой он и вступает в жизнь: «Если я маленький мог любить, то сейчас и подавно», – думает человек и... ошибается, ожидая от любви признаков.

Любовь рождается в душе. Душа окрашивает жизнь человека чувствами, без которых существование немыслимо, как и без живительной влаги. Душа – как колодезь: один оскудевает, другой забывается илом или засыпается песком, а третий долго-долго радует чистой прохладной водой, сколько из него не берёшь. А чувства, как и вода, могут быть светлыми или мутными, могут просачиваться через километры жиз-

ненных пластов или прятаться за двойными стенками китайского термоса, быть обжигающими холодными или противно-тёплыми. Впрочем, если есть хоть какие-то чувства, может, наверное, зародиться и любовь. Или любви?

Есть же хорошие музыканты, художники, артисты, не обладающие особыми природными дарованиями, но достигшие больших высот в своем деле. Как хочется перенестися внутренне, очистить душу и вырасти в себе любовь, как этот але́нький цветочек, излучающий свет. Растет такой цветочек медленно. Да где сорняков сколько внутри в виде всяких пороков и рефлексов, непонятных желаний, страха и иллюзий. Цветок любви один, а противников

у него – жуть сколько...

Видно, не готова я еще к субботнику в душе. Только рассуждать – дока, а как до дела дойдёт... Ну, нет во мне таланта чувств, так и на рояле не все могут...

...Голос в динамике что-то объявляет. Гости, толпящиеся в вестибюле загса, оживляются. Наверное, пора.

– Для торжественной регистрации брака вызываются...

– Ты меня любишь? – спрашивает он, когда мы спускаемся по мраморной лестнице в зал, где полчаса назад меня одолевали раздумья о таланте любви.

– Очень, – отвечаю я, ничуть не задумываясь. Талант говорить то, что от тебя ожидают, и врать без всякого зазрения совести в глаза у меня развит превосходно. – А ты?..

Художница

Мне часто приходится смотреть на потолок. И всегда он раздражает меня своей белизной. Очень хочется взять какую-нибудь краску (сегодня, например, темно-фиолетовую) и пропетьть по нему полусою диагонали. Потом один треугольник закрасить тем же цветом. Будет очень красиво.

Цвет морской глубины и цвет чистоты. Бездна и истина. Грех и очищение. Погружение и воспарение. Очень символично!

Шторы тоже нужно заменить: слева повесить белую, справа – фиолетовую. Почему никто не додумался так украшать помещения? В жилых домах, может быть, это и надоест, но здесь, в гостинице, где люди живут недолго... Я представляю комнату, раскрашенную в голубой со светло-лиловым, где можно отрешиться от реальности, утонуть в грязи, и раствориться в иллюзиях. Или темно-голубую с белым – я мечтала бы там о неведомых далах, о светлой чистоте новой жизни. В комнате – вазильково-голубой со светло-желтым невозможно быть грустным, в ней можно творить, забывая о проблемах, и слушать Моцарта. А кому-то понравится темно-коричневое с белым. Землю и вечное.

Почему лучше так хочется высокого? Особенно ночью. Когда возникает вдруг это чувство внутренней неудовлетворенности, кажется, что уйти из этого мира вовсе не страшно, не страшно, и пора уходить...

Все эти жуткие наказания за самовольный уход придумали кем-то, чтобы задержать человека в этой жизни и заставить терпеть лишние муки... Может, мне уйти в монастырь?

Ника ДОЛЯ.

Ее дело – защита

Надо признать, что юриспруденция – некогда сугубо мужская сфера деятельности – давно уже перестала таковой быть. Женщины-юристы не просто успешно осваивают эту социально значимую «территорию», они буквально теснят своих коллег-мужчин во всех отраслях права. Исключение, пожалуй, составляют органы прокуратуры, где сильный пол представлен в большинстве. И это объяснимо: обвинительные и карательные функции чужды самой женской природе. Ее исконная суть в милосердии, в желании встать на сторону нуждающегося в защите. Может быть, поэтому все больные женщины, умных, талантливых, обладающих глубокими правовыми знаниями, успешно реализуют свою адвокатский потенциал, избрав профессию адвоката.



Будучи школьницей, лет 15, Галина Иванова и думать не хотела о том, чтобы стать юристом. Насмотревшись в детстве на бесконечную рабочую круговерть, в которую был погружен ее отец, отдавший много лет следственной работе в прокуратуре, она твердила: «Офрак? Да ни за что! Достаточно одного юриста в нашей семье». Однако в старших классах неожиданно для самой себя начал проявляться живой интерес к тому, чем занимается отец: просила взять с собой на ночные выезды, интересовалась законами, расспрашивала его о необычных уголовных делах. А после окончания школы сразу же подала документы на юридический факультет ВГУ и поступила.

Сегодня, после семи лет адвокатской практики, Галина Иванова входит в число наиболее способных и перспективных юристов Воронежской межрегиональной коллегии адвокатов. У нее уже сложился свой круг клиентуры. Кстати, никакая реклама в адвокатском деле не даст постоянного притока клиентов. У адвоката есть только один способ завоевать доверие людей, нуждающихся в его помощи, — это

Традиционная, весенняя, в 15-й раз! Название: «Современный женский портрет. Весна 2001».

Адрес: улица Кирова, 8, зал Союза художников.

Из приветствия участницам заслуженного художника России Василия Лосева: «В этой выставке, как и в представленных здесь портретах, как и в каждой Женщине, есть Божья тайна. В них, в женщинах, – наши мухи, наша любовь!»

Как видят себя женщины? Их глазами мы все снемем из мира счастья, радость, доброту, нежность и, да, – неразгаданную тайну. Она, эта тайна, живет в этом зале в загоряющей на первом этаже девочке из картины Ксении Успенской «Весенние праздники», она затаилась в мелодичной пластике рук молодой женщины с букетом фиалок, которую представила нам Светлана Зинченко, она в снах и ожиданиях удивительно нежной Нasti с картиной Ирины Токаревой, она во многих солнечных пейзажах, в полях, где собирают цветы наши дети, она в покое уютного, домашнего стола с фруктами...

Чудесный портрет девочки в белой шляпе представили на эту выставку выпускники Академии искусств – Дмитрий Савинков. Он стал членом Союза художников еще студентом и вместе с учениками художника Андрея Богачева – Ириной Токаревой, Светланой Зинченко, а также Михаилом Шлаковским (он заканчивает Академию в этом году) выставлялся в галерее Читтансского университета в США, где они писали портреты, пейзажи, натюрморты. Дипломная же работа Иры Токаревой «Сон под звездами» на днях демонстрировалась в центре выставочных залов музея имени Крамского на 1-й Межрегиональной выставке студенческих работ. Сегодня Ирина, как и ее дружи – молодые воронежские художники, начинают готовиться к московской выставке в Москве. Весна 2001 года начинает

свою поиську как можно больше свободного времени, которого, увы, хронически не хватает.

Нина БАСКАКОВА.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Весна идет – весне дорогу!



Художник Ирина ТОКАРЕВА.

Заметки с выставки



Картина Дмитрия САВИНКОВА.

Опрос **КАКОЙ БЫТЬ ВАСИЛИСЕ: прекрасной или премудрой?**

Дilemma выбора между умом и красотой возникает тогда, когда сердце еще молчит, предстоявше решение глазам и рассудку. Представьте, что к вам поступило два приглашения от лиц противоположного пола: провести вместе вечеर. Вы к обоим относитесь примерно одинаково, но один или одна из них умне, а второй или вторая красивее? Кого из них вы предпочте? А для поездки на курорт?

А если вам предложили руку и сердце?

Накануне 8 марта в институте общественного мнения «Квалитас» обратились к воронежцам с вопросом, как бы они поступили в том или ином случае.

Если верить результатам опроса, красивые женщины могут рассчитывать на веселое и насыщенное времяпрепровождение каждый день и интересные поездки в отпускные или канунные времена. А умницы в большинстве случаев гарантировано предложениями руки и сердца. Впрочем, умницы мало теряют и в поездках из жизни – большинство мужчин предпочитают делить свой досуг и развлекаться именно с ними. Но далеко не все. Почти половина (42%) мужчин мечтает проводить свой отпуск, созерцая рядом с собой красивую

Нели РОМАНОВИЧ,
директор института общественного
мнения «Квалитас».

